

# dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER

## Kaj, kdaj in kako bomo volili

V želji, da bi kar najbolj naravno prikazali naloge naš vseh ob volitvah in da bi spoznali pomembnost teh nalog, jih skušajmo nekoliko razčleniti.

### Delegacija v TOZD in v drugih v drugih samoupravnih organizacijah

V vsaki temeljni organizaciji združenega dela (TOZD) in drugi samoupravni organizaciji, kjer je zaposlenih več kot 30 ljudi, volijo delegacijo vsi zaposleni.

V TOZD in drugih organizacijah, kjer je zaposlenih manj kot 30 ljudi, opravljajo vsi zaposleni funkcijo delegacije.

Na visokih in srednjih šolah volijo delegacijo tudi študentje in učenci.

Torej, dne 28. 3. 1974 bomo v TOZD in drugih samoupravnih organizacijah volili člane delegacij. Kandidatne liste smo določili na temeljnih kandidatskih konferencah.

Seveda je pri tem zelo pomembno, da nam bodo ob odločitvi, koga izmed kandidatov bomo izvolili za člane delegacije, prisotna ustavna izhodišča glede strukture delegacije, prav tako pa tudi dogovorjena kadrovska merila oz. kriteriji. Sestav delegacije mora zagotoviti zastopnost delavcev vseh delov delovnega procesa in ustrezati socialni sestavi temeljne samoupravne organizacije.

### Oblikovanje zbora združenega dela v občini

Ustava in volilni zakon določata:

da moramo na zasedanju zbora združenega dela občinske oz. republiške skupščine zagotoviti ustrezno zastopnost posameznih področij združenega dela oziroma teritorialnih območij.

Ta področja so:

- gospodarsko, ki vključuje zasebno kmetijstvo in obrt;
- prosvetno-kulturno;
- socialno-zdravstveno;
- delovne skupnosti državnih organov, družbenopolitičnih organizacij, oboroženih sil in drugo.

— Delegatska mesta se razdelijo temeljnim in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim oziroma njihovim delegacijam glede na število zaposlenih znotraj posameznih področij združenega dela, na vsakih 1000 zaposlenih po eno delegatsko mesto.

— Delegacije, ki nimajo svojega delegatskega mesta v zboru združenega dela, se morajo zaradi delegiranja delegatov v okviru svojega področja med seboj združevati v konferenco delegacij.

Za sklic konference delegacij bodo s sporazumom določeni nosilci in to tiste organizacije, ki imajo kar najboljše pogoje za tako funkcijo.

Za učinkovito delovanje delegatskega sistema bo seveda zelo pomembno delovanje konference delegacij. V naši občini se bodo namreč skoraj vse delegacije povezovale v konference delegacij.

### 1. Uresničevanje delegatskega sistema v zboru združenega dela — sklic zbora:

Sklicatelj zbora bo moral glede na dnevni red zbora določiti rok od sklica do zasedanja zbora. Pri tem mora z rokom omogočiti delegacijam oblikovanje stališč ter upoštevati tudi dogovorjanje v konferencah delegacij v skladu z določili pravilnikov, sporazumov in statutih.

### 2. Postopek v delegacijah TOZD in samoupravnih organizacijah:

Vodja delegacije ugotovi, glede na dnevni red zasedanja zbora, način oblikovanja stališč v delegaciji za vsako točko dnevnega reda posebej, in to:

- ali mora delegacija oblikovati stališča na skupnem zasedanju zbora kolektiva in delegacije;
- ali skupaj z delavskim svetom oziroma drugim ustreznim organom upravljanja;
- ali samostojno v okviru opredeljene politike delovne organizacije.

Vodja delegacije skliče s pristojnimi organi, glede na opredeljene zahteve v statutu oz. pravilniku, delegacijo na zasedanje.

Oblikujejo stališča do posameznih vprašanj in določijo toliko delegatov, kolikor imajo delegatskih mest v zboru združenega dela občinske skupščine.

Delegacija je pri izbiri delegatov samostojna, zato iz sestava svoje delegacije pošlje na zasedanje zbora delegata, ki zanj meni, da je najprimernejši glede na dnevni red.

Postopek v delegaciji je s tem zaključen; to pa samo tedaj, ko ima delovna organizacija oziroma njena delegacija eno delegatsko mesto v zboru združenega dela občinske skupščine.

Če pa delegatsko mesto pripada večjemu številu temeljnih samoupravnih organizacij oziroma njihovih delegacij, potem delega-

cija pošlje svojega delegata na zasedanje konference delegacij.

Na teh konferencah:

1. Usklajujejo stališča med delegacijami in oblikujejo skupno stališče;

2. Delegirajo toliko delegatov, kolikor imajo delegatskih mest v zboru združenega dela občinske skupščine.

Medsebojni odnosi se opredelijo v pravilniku oziroma v samoupravnem sporazumu.

### Oblikovanje zbora združenega dela v republiki

Zbor združenega dela v republiki se oblikuje iz zbora združenega dela v občinah. V zboru imajo nekatera področja zbora združenega dela iz naše občine delegatsko mesto v zboru združenega dela republike, za nekatera področja pa se združuje z drugimi občinami na podlagi zakona o delegatskih območjih.

### Delegacije v krajevni skupnosti

V vsaki krajevni skupnosti volijo delegacijo neposredno vsi občani, ki živijo na območju krajevnih skupnosti in imajo splošno volilno pravico (ki so izpolnili 18 let).

Kandidatno listo so občani določili na temeljnih kandidatskih konferencah v krajevnih skupnostih na podlagi širokega procesa evidentiranja.

Torej v nedeljo, 31. 3. 1974 bomo v krajevni skupnosti volili člane delegacije, pri tem bomo seveda upoštevali že sprejeta kadrovska merila, ter zagotovili, da bo sestav delegacije ustrezal

Nadaljevanje na 2. str.

## PRIZNANJE ZAVODU ZA POČITNIŠKA LETOVANJA

Na seji sveta za zdravstveno in socialno politiko občine Center so ugotovili, da se počitniško letovanje otrok v tej občini lepo razvija. Vsako leto je zajeto večje število otrok, kar je najboljši dokaz, da so sredstva, ki jih občinska skupščina daje za to dejavnost, dobro naložena. Da bi obdržali doseženi nivo in število zajetih otrok, je svet predlagal občinski skupščini, da v letošnjem letu poveča za to dejavnost potrebna finančna sredstva vsaj za 10 odstotkov.

Ob tej priložnosti je svet izrekel Zavodu za počitniško letovanje Ljubljana Center priznanje za uspešno organizacijo letovanj v letu 1973. T. V.

## POBUDA ZDRAVSTVENEGA DOMA

Strokovni službi se zdi potrebno, da bi na območju vsake občine odprli ambulanto za zdravljenje alkoholikov, ki bi bila odprta dvakrat tedensko. Izvršilni odbor skupnosti zdravstvenega zavarovanja Ljubljana je ob koncu prejšnjega leta sprejel sklep, da bo v letu 1974 skupnost plačnik za opravljene ure za terapevtske storitve zdravstvenih delavcev v klubih zdravljenih alkoholikov in sicer tedensko po 2 uri na enega zdravnika in eno medicinsko sestro.

Za finančno pomoč pri zdravljenju alkoholikov so zaprosili tudi pri občinskih skupščinah. T. V.

## VELIKO GOVORNIH MOTENJ

S pomočjo sredstev, ki so jih dale na voljo občine v letu 1973 so zdravstveni delavci opremili logopedsko ambulanto in strokovno izpopolnili logopeda. Na podlagi ankete so uspeli zbrati tudi podatke o okvarah govora pri otrocih, ki obiskujejo prvi razred osnovne šole. Ugotovili so, da imamo samo v prvih razredih osnovnih šol v občini Center 29,3 odstotka govornih motenj. Zato so zaprosili občinsko skupščino še za dodatno pomoč, da bi v letu 1974 lahko nastavili še enega logopeda. T. V.

## POSNEMANJA VREDNO

Razveseljiva je ugotovitev, da sta se v lanskem letu v občini Ljubljana-Center pojavili prvi dve delovni organizaciji, ki sta v celoti krili stroške letovanj za otroke svojih delavcev z najnižjimi osebnimi dohodki. To sta »Metalka« in »Elektrotehna«. T. V.

## RAZGLAS

Koordinacijska komisija za družbeno dogovarjanje o programih in financiranju splošne in skupne porabe za leto 1974, ki jo v Ljubljani sestavljajo predstavniki samoupravnih interesnih skupnosti, občin in mesta ter družbenopolitičnih organizacij, daje v

javno razpravo

delovnim ljudem in občanom organiziranim v socialistični zvezi in sindikatih, predloge programov in financiranja samoupravnih interesnih skupnosti ter osnutke predlogov proračunov in skladov občin in mesta Ljubljane.

Javna razprava bo potekala od 20. do 26. marca 1974 v krajevnih skupnostih združenega dela in društih, temeljnih organizacijah samoupravnih organizacij in skupnostih.

## DODATNE MOŽNOSTI

Za občane Centra bo v letu 1974 fluorografska akcija. Institut za pljučne bolezni in tuberkulozo na Golniku meni, da daje fluorografska akcija, ko je zbrano okoli 95 odst. občanov starih nad 25 let, dobre možnosti za razširitev zdravstvenega programa tako, da bi odkrivali še srčne bolnike v starosti do 65 let, bolnike s povišanim krvnim pritiskom v starosti izpod 65 let in bolnike s sladkorno boleznijo. T. V.

## NAKUP EKG APARATA ZA ENOTO CENTER

Iz sredstev za preventivno zdravstveno dejavnost je odobren nakup novega aparata za EKG (grafični zapis o delovanju srca) v vrednosti 56.000,00 dinarjev. T. V.

## ENA IZ »JUGOTEKSTILA«

Glede na to, da ima nekaj članov delovne skupnosti »Jugotekstil« toliko raznih funkcij, dolžnosti in položajev, da jih še sami ne vedo vseh (in zato ostali nikoli ne vedo, v kateri funkciji nastopa tisti, s katerim govorijo) je padel predlog za to novost: Vsem je treba podeliti manjše semaforje z napisimi funkcij, ki naj jih ustrezno svojemu počutju prižigajo in ugašajo za obvestilo so-  
govorniku.

## PREBERITE V TEJ ŠTEVILKI:

- Kdo so kandidati za delegacije, na 3. strani
- Položaj mladine in volitve na 2. strani
- Komu najemna stanovanja na 4. strani
- Mladoletno prestopništvo v naši občini na 4. strani
- Zahtevna vloga krajevnih skupnosti na 6. strani
- O športno rekreacijskem centru Tivoli na 10. strani
- Mladi na snegu na 12. strani

